

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIALES, TRIM. 8; ULTRA. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XXXIX NÚM. 10995

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 4 de Mayo de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

ACADEMIA DENTAL
De 7 a 8 de la noche, bajo la direccion del reputado
dentista Sr. Benete. Pago mensual 30 pesetas. Can-
dil, 1, esquina a la calle del Carmen.

LILAS DE MAYO
Esencia de actualidad para el pañuelo. Se ha recibido
gran remesa. Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jeró-
nimo, 3. Se remiten pedidos a provincias.

ANTIGÜEDADES.—10. SALUD. 10.

SIEMPRE 15 AÑOS
La Lotion Hugo blanquea y suaviza, dejando fresco
y trasparente el cutis; es un tesoro para la eterna
juventud de la mujer. 6 ptas. frasco. Euvio 4
provincias.

4. PRECIADOS. 4. Perfumeria.

JABON SERICA inimitable
especialidad de la Drogueria y perfu-
meria China. PLAZA DEL ANGEL, 17.

ENRIQUETA PERIOT
CONOCIDA POR MME. HONORINE
Acaba de recibir los modelos de vestidos y sombreros
de París. Barquillo, 12, duplo, 1.

CASA EN VENTA EN MADRID. RENTA EL 10 POR
1000 libre, se vende. 10000 duros. Mayor, 79, café.

PISOS AMUEBLADOS EN BARCELONA
Para alquilar en la calle de Fernando VII y en la Gran
Via. Razon L. G. Centro anuncios. Arolas, 5, Bar. elona.

HERNANDO
CAMISAS FINAS BLANCAS DE CO-
LOR. CORBATERIA. GUANTERIA Y
ARTICULOS DE PUNTO.

13, CARRERA SAN JERÓNIMO 13.

SOMBREROS DESDE 4 PTAS.
A 60. Se han recibido los últimos modelos de París.

VESTIDOS. ABRIGOS. VISITAS. LUTOS
se hacen en 24 horas. Precios de 15 a 30 pesetas.

SEDERIA negra para TRAJES de novia
y especialidad en mantilla de Blonda. Ecajes.

RODRIGUEZ, 3, ALCALA, 3. MADRID.

DRES VIETA DENTISTAS
AMERICANOS, ESPOZ Y MINA, 1

Últimos adelantos en la construcción de
dentaduras postizas.

D. ESCUDER.—ENFERMEDADES NERVIOSAS
y mentales. Atocha, 123, pral. izq. De 9 a 2.

DINER L Hardy DE 7 A 8.

PARA EXCITAR EL APETITO DE LOS NIÑOS PA-
lidos y delicados, secunlar el crecimiento sin cansan-
do, prevenir la desviacion de las piernas y fortalecer el
sistema muscular y huesoso, se emplea con toda seguridad
el vino de Jarabe al lacto-fosfato de

cal de Dusart, que contienen los elementos de la
bienes y de la carne muscular. El nacimiento de una
criatura sana y vigorosa depende en mucho de la madre
y de la riqueza en fosfatos de su alimentacion; igual-
mente más adelante, la robustez y buena salud del in-
fante se deben a la riqueza en fosfatos de la leche de la
madre; por eso los médicos recetan con unanimidad el
Lacto-fosfato de cal de Dusart a las madres y a las no-
drias; así se previenen la diarrea, las convulsiones y los
accidentes de la dentición.

NOTICIAS DEL DIA 4 DE MAYO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otros, las
siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto autorizando al di-
rector general de Artilleria para que la fábrica

militar de Trubia adquiera directamente 200
toneladas de hierro de Baracaldo y de otros
puntos a los precios que se indican.

—Otros autorizando al director general de
Administracion militar para adquirir, por ges-
tion directa, una bomba contra incendios y
para enajenar los aprovechamientos existentes
y los sucesivos de la fábrica de harinas de Cor-
doba.

MARINA.—Real decreto disponiendo que ce-
se en el cargo de inspector de Sanidad del de-
partamento de Cartagena el inspector general
de Sanidad de la armada, D. Felix de Echaz.

—Otros nombrando jefe principal del cuerpo
de Sanidad de la armada, al inspector D. Felix
de Echaz; inspector de Sanidad del Departam-
to de Cartagena, a D. Juan Acosta Cede-
sido.

—Otro disponiendo que el capitán de navio
D. Vicente Montoya y Lillo cese en el mando
del crucero *Reina Regente*.

FOMENTO.—Real decreto autorizando al mi-
nistro para presentar a las Cortes un proyecto
de ley de pesca fluvial.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden dictando
disposiciones para que el pueblo de San Felipe
Neri, perteneciente a la circunscripción terri-
torial del Registro de la Propiedad de Dolores,
se agregue en lo sucesivo al de Elche (Ali-
cante).

—Otra fijando las reglas a que han de aten-
derse los presidentes de las Audiencias para
las propuestas de nombramientos de médicos
forenses de los juzgados de primera instancia y
de instrucción.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta ma-
drugada los siguientes TELEGRAMAS:

Singapore, 3.
Hoy ha salido de este puerto, el vapor-correo
de la compañía Trasatlántica, *Santo Do-
mingo*.

Se asegura que las relaciones diplomáticas
entre Turquía y Grecia, son hoy menos tiran-
tes.

El ministro helénico en Constantinopla, se-
guirá probablemente en su puesto y el de Tur-
quia en Atenas tampoco abandonará el suyo.

Sofia, 3.
El príncipe Fernando permanecerá en Tirno-
va hasta el martes próximo.

Roma, 3 (2-30 t.).
A las doce ha recibido el Papa en la sala
Ducal a los peregrinos catalanes y aragoneses.

Contestando su Santidad al mensaje que le
ha dirigido el obispo auxiliar de Zaragoza, ha
expresado su satisfacción al ver a la nación es-
pañola unirse a los demás peregrinos que de
diferentes puntos del globo han venido a Roma
con objeto de ofrecer a la Santa Sede el homa-
je de su adhesión.

Insistió en la necesidad de la union entre los
católicos.

Recordó la especial solicitud que le ha me-
recido siempre España y aludió al asunto de
las Carolinas.

Recomendó la observancia de la última en-
cíclica y terminó dando la bendición a todos
los romeros.

El discurso del Papa fue vivamente aplau-
dido.

Después fueron presentados al Sumo Pontifi-
ce las personas más importantes que formaban
parte de la peregrinacion.

El sábado próximo su Santidad dirá una mi-
sa dedicada a la romería española con a isten-
cia de esta.

Dublin, 3.
El diputado O'Brien ha sido condenado a
tres meses de cárcel por haber convocado y
reunido un meeting prohibido por la ley.

Londres, 3.
Cámara de los Comunes.—El subsecretario
del ministerio de Negocios extranjeros, sir Fer-
guson, dice que Alemania ha notificado la re-

tirada del convenio entre Inglaterra y dicha
nación, respecto del asunto de Samoa.

Añade que Inglaterra había consentido que
el distrito de Apia fuese colocado de nuevo ba-
jo la inspeccion del gobierno de Samoa res-
pecto del derecho de las potencias contratantes.

Roma, 3.
Cámara de los Diputados.—Después del dis-
curso pronunciado por el presidente del con-
sejo de ministros Sr. Crispi, declarando que
acepta la orden del día presentada por el señor
Pozzolini, aprobando la conducta del gobier-
no en la cuestion de Africa, se aplaza la discus-
ion hasta el miércoles próximo.

Los Sres. Baccarini y Mussi presentan una
moción, pidiendo que se retiren las tropas de
Africa.

—Se aplaza igualmente su discusion para el
miércoles.

El Sr. Boirs, anuncia una interpelacion so-
bre las relaciones entre Italia y Francia, pi-
diendo que se conserven buenas relaciones con
esta nación.

Los derechos de importacion en Cuba
durante el mes de agosto último, tui-
vieron una diferencia de menos respecto de
igual mes del año 86, de 21976671 pesos,
y los de exportacion de 1428230, o sea en
total una baja de 36104901 pesos.

A los nombres de 51 senadores, diputa-
dos, ex-senadores y ex-diputados que
asistieron a la reunion en casa del general
Lopez Dominguez, hay que agregar los de
los Sres. Mesa, Perez Jimenez y
Diez de Ulzurrun.

Ha sido reducido a prision en Castellon
D. Carlos Llinas, director de nuestro co-
lega *El Clamor*, periódico de aquella ciu-
dad. Se le sigue causa por un articulo que
copio de *El Resumen*.

Dice *La Iberia* que en Tolosa ha llega-
do a tal extremo el encono de los parti-
darios de D. Carlos allí residentes hacia
los periódicos liberales que reciben algu-
nos de sus paisanos, que el lunes último
quemaron en una plaza publica todos
cuantos llegaron a Tolosa, apoderándose
de ellos en la administracion de Correos.

Un número considerable de jabales ha
invadido las parroquias del distrito mu-
nicipal de la Enfesta (Coruña).

Con tal motivo, varios vecinos de aque-
llas preparan algunas batidas, autoriza-
das por el gobernador civil, pues las co-
sechas hallanse amenazadas con la pre-
sencia de dichos animales.

El Tribunal Supremo alemán de Leipzig
ha dado una sentencia que confirmó otro
fallo del de Strasburgo, del que resulta
que el emperador Federico no es soberano
de la Alsacia y Lorena.

El tribunal de Strasburgo habia absuel-
to a un agente de policia de Bittenheim,
llamado Kittel, encausado por injurias a
un miembro de la casa reinante, en Alsa-
cia Lorena: el procesado habia ofendido
de palabra al actual emperador, que era
entonces Kronprinz. El Tribunal Supre-
mo de Leipzig ha declarado que no existe
union personal entre la Alsacia Lorena y
los Hohenzollern, porque el emperador
no es sino representante; el apoderado del
único soberano del imperio alemán, que
comprende varios pueblos confederados.

Y claro está que la Alsacia Lorena no es
parte confederada del imperio, sino con-
quistada.

Un colega ministerial dice anoche ha-
blando de la dimision de la señora duquesa
de Modina de las Torres, del cargo pa-
latino que venia ejerciendo:

«Dicese para explicar este suceso—objeto
anoche y hoy de muy animados comentarios—
que la duquesa habia recomendado al obispo
de Cuenca para el arzobispado de Santiago; y
siendo otro el prelado nombrado para esta
silla, espresó deseos que no han podido ser
atendidos.»

Anoche a las doce se disparó un tiro
sobre la sien derecha, en su domicilio, el
inquilino del cuarto 2.º de la casa núme-
ro 11 de la calle de Leganitos.

Al ruido de la detonacion acudió la pa-
reja de servicio en la misma calle encon-
trando al suicida tendido en el suelo con
la cabeza destrozada.

El juzgado de instruccion se personó en
el lugar del suceso y empezó a instruir
las oportunas diligencias.

La deuda flotante del Tesoro, segun el
estado que publica la Gaceta, no ha su-
frido alteracion en su total, durante el
mes de abril último, pues importaba en
1.º del mismo 461 millones y esa cantidad
existe en 4.º del actual. El único movi-
mto encurrido consiste en la renova-
cion de letras por valor de 67.800000 pe-
setas y en la apertura de créditos por va-
lor de 20 millones, de cuya cantidad solo
se ha utilizado una pequeña parte.

El Correo, hablando de politica en ge-
neral:

«En cuanto a otros temas que hoy plantean
tambien los periódicos, suponiendo que el dis-
gusto en la mayoría es grande, de un lado por
las reformas militares y de otro por las cuestio-
nes económicas, siendo posible que este dis-
gusto reuna, aunque sea transitoriamente, a
algunos elementos de la mayoría con los con-
servadores y con los reformistas, como e los
calculos no son nuevos y todos los dias desde
el principio de la legislatura se viene haciendo
sin resultado, debemos creer que lo mismo
ocurrirá ahora, habiendo solo de verdad en el
fondo que todos los hombres influyentes y pre-
visores de la situacion harán lo posible por li-
mar asperezas e ir conllevando las dificulta-
des, que nunca faltan en un régimen de con-
tradicion y lucha, como es el régimen parla-
mentario.»

Telegramas de anoche:

Albacete, 3.
En la calle de San Agustin de dicha ciudad
se ha suicidado, arrojándose a un pozo de la
casa que vive, Francisco Martinez Andujar de
37 años, casado y de oficio carpintero, el cual,
segun parece, padecia de enagenacion mental.

Valencia, 3.
Por los agentes de seguridad ha sido captu-
rado el preso Francisco Gas, que se fugó de
aquel correccional en la noche del 14 del pa-
sado.

Un corresponsal de Tángier da porme-
nos acerca de lo ocurrido en Cabo Jubi
y del asesinato de algunos ingleses, cuyo
suceso anticipó el telegrama.

Parece que el sultan no permitiera nunca
que en aquel punto se estableciesen euro-
peos. A pesar de ello, Maekensie fundó
una factoria, solicitando en vano la pro-

teccion del gobierno de la Gran Bretaña
rodeada de moros casi salvajes, tuvo que
aislarse la pequeña colonia, viviendo en
una lengua de tierra separada del conti-
nente por un canal y en estado de perpetua
defensa.

Los moros se aprovecharon de un des-
cuido de los ingleses, asaltaron la factoria
y dieron muerte a los que encontra-
ron.

Habian salido para Mequinez dos oficia-
les del ejército italiano, con un intérpre-
te, proponiéndose establecer, de acuerdo
con el sultan, una factoria de armas en el
centro del imperio. Del viaje de un inge-
niero alemán, con el objeto de vender ar-
mas y cañones, ya se habló en un tele-
grama de los últimos dias.

Anoche se reunieron los diputados de la
mayoría, que se ocupan en presentar al
gobierno una fórmula para el plantea-
miento del sufragio universal. Es proba-
ble que no se tarde ya mucho en conocer
su pensamiento.

La proposicion del Sr. Romero Robledo
pidiendo la urgencia de la discusion de los
presupuestos, no la firmarán los republi-
canos; pero, segun anoche se decia, es
muy posible que la firme el general Lopez
Dominguez.

Anoche en los círculos políticos ya se
decia que sustituiria a la duquesa de Me-
dina de las Torres una grande de España,
que podria ser la duquesa de Fernan-Nu-
ñez ó la duquesa de Bailen, ó la marquesa
de Molins ó la marquesa de Bedmar.

Nosotros nos atenemos a nuestras noti-
cias de la edicion anterior, y repetimos
que S. M. la reina no proveerá por ahora
aquel alto cargo, si bien podria ocurrir
que una de aquellas ilustres damas fuese
la indicada para tan señalado puesto.

Del domingo al lunes próximo saldrá
para Andalucía el general Lopez Domín-
guez.

La comision que ha de dar dictamen so-
bre el presupuesto de ingresos en el Con-
greso, no se reunirá hasta tanto que esté
sobre la mesa el que ha de emitir la co-
mision que entiende en el proyecto de ley
de la rebaja de la contribucion territorial.

Se ha señalado la ciudad de Manzana-
res como uno de los depósitos de gasolina
que se ha de emplear para la extincion de
la langosta, pues dicha ciudad es perfec-
tamente estratégica para la campaña
contra el destructor insecto, temiéndose
que este aseele, como en años anteriores,
toda la provincia de Ciudad-Real, si no se
pone pronto y eficaz remedio.

Otro de los puntos señalados para de-
pósito, es Albacete, habiéndose remitido
anteayer por el ministerio de Fomento al
gobernador civil de la indicada capital
1112 cajas de gasolina.

Los diputados por Cádiz presentaron
ayer tarde al señor ministro de la Guerra
una exposicion de aquel Ayuntamiento,
fijando las obras de fortificacion.

Hasta la hora de cerrar la edicion de

—Buena la harías entonces, causarle un dis-
gusto inútil que no me impediria llevar a ca-
bo mi proyecto.

—¿Cómo?

—Si tú no me dejas que te acompañe, iré
solo.

—¿Irais solo?

—Si te niegas, juro hacerlo...

Era lo bastante.

—Señor marqués,—dijo el administrador
con voz alterada,—esta noche voy a cazar.

¿Quereis hacerme el honor de acompañarme?

—¿Ah, mi querido Gomez!—exclamó Sancho
abrazándole.—¿Qué malo eres! ¿qué trabajo
me cresteis hacer lo que yo quiero!

—Quedamos convenidos. Hasta la noche.

—Hasta la noche.

Sancho estaba radiante.

El primer tiro del novel cazador fue un tiro
maestro.

La luna iluminaba los húmedos juncales.
Colocaron el cebo y un ahullido sordo, que
repetieron los ecos de la montaña anunció que
el jaguar se acercaba.

—¿Ahí está, Gomez, ahí está!

—Silencio, señor marqués, y no hagais ya
el menor movimiento.

Estaban colocados de acecho y a poca dis-
tancia de la cebra colocada para atraer al
terrible animal, tras un fragor de roca
bastante grande que las lluvias habian des-
prendido.

La sombra negra y flexible del jaguar se di-
bujó sobre el plateado cielo.

—¿Estais dispuesto, señor marqués!—dijo
Gomez con voz tan baja que no llegó sino co-
mo un soplo a los oidos de Sancho.

—Si,—dijo este del mismo modo.

—La cebra lanzó un grito de terror.

De un salto espantoso la sombra negra
atravesó el espacio que la separaba en el fon-
do luminoso del cielo, se la vio destacarse so-
bre el tinte relativamente blanco de la cebra.

—¡Tirad!—dijo Gomez.

Sancho obedeció.

El administrador se preparaba a soltar el
cañón de su arma, cuando las dos sombras
se separaron; la blanca, es decir, la de la cebra,
se retiró hacia el árbol y la del jaguar
cayó redonda al suelo como herida por el
rayo.

—¡Bravo, señor marqués!—exclamó Gomez.
Desde entonces, el joven ganó por completo
la causa y Gomez ya no pudo negarse más a
aceptarle por compañero.

La caza fue en adelante la constante pre-
ocupacion del joven marqués.

Sus peligros, sus conmovedoras peripecias,
y hasta sus menores incidentes, trastornaban
su corazón y su alma, aunque acrisolando su
calma y su valor.

II.

Lakmi la bella.

Hemos dicho justamente que el corazón de
Sancho no esperaba sino una mirada para
abrirse al amor.

Un día aquel corazón latió más fuerte que
de costumbre; el amor habia penetrado por fin
en él, ¡y qué amor...

—¿Ah! No fue esa llama dulce y tímida que
en su aurora ardó por primera vez, discreta y
perfumada como el fuego de las vestales.

No. Fue un deseo imperioso, energético, una
verdadera pasion de hombre que penetró en el
alma de aquel adolescente; y fue una pasion
tanto más viva, cuanto que la edad de Sancho
aumentó sus corrosivos efluvios.

La que habia producido aquella revolucion
en el corazón del joven marqués era una de
las esclavas de su padre.

Se llamaba Lakmi, nombre que los indios
dan a Bangalore, la estatua de la belleza.

Habian vendido a su madre un negrero de
Calcuta, que consagraba sus ocios al fraude
del opio.

Lakmi era hija de ese negrero, por más que
éste ni aun sabia que existia, pues como poco
escrupuloso, pronto se cansó de un capricho
pasajero y vendió su querida a Gomez, sin
sospechar que algunos meses despues iba a
dar a luz una hija.

Lakmi era justamente llamada así, pues su
belleza no tenia igual. Tenia toda la elegancia
de la raza negra unida a la distincion de
la raza india.

Su rostro era hermoso y se veia colorear en
sus venas una sangre pura a través del tinte
ligeramente bronceado de su tez.

Su cabellera negra, lacia y sedosa, caia hasta
sus pies de forma aristocrática, y dos hileras
de perlas, parecidas por el brillo de su esmalte
a las que recoge en los brazos del Océano in-
dico, se destacaban entre sus labios húmedos
y encendidos cuya sonrisa tenia un encanto y
una languidez especial.

La expresion de sus miradas, completaban
aquella radiante belleza, mucho más atracti-
va, que las que admiramos en nuestra tierra y
fria Europa.

Sin analizar la perfeccion de todos aquellos
detalles adorables, el conjunto fascinó a
Sancho.

En cuanto vió a Lakmi, la encontró hermo-
sa y sin darse cuenta se enamoró perdimenta-
te de ella.

La conocia de mucho tiempo atrás; pero en-
tonces la esclava era una niña y cuando llegó
a la época en que la belleza empieza a desar-
rollarse en la mujer, fué cuando el joven
marqués conmovido fijó sus miradas en ella.

Peró al mismo tiempo que el amor, se des-
pertó otro sentimiento en el corazón de San-
cho.

En cuanto comprendió su pasion, el orgu-
llo de aristocrático le hizo avergonzarse de
ella.

Quiso dominarse y no pudo.

Entonces maldijo su amor, y aunque seguia
adorando a Lakmi, la odiaba al mismo tiempo,
no pudiendo perdonarle la humillante ad-
miracion que le inspiraba.

¡Todo un marqués de Alviella enamorado de
una esclava!

Sancho se desesperaba de vergüenza.

Si hubiese tenido tres años más, menos tí-
mid y mas imperioso, el marqués habria im-

El rostro de la herida se iluminó, una son-
risa apareció en sus pálidos labios y sus ojos
se animaron.

—¿Entonces podré morir allí!—dijo.—¡Gra-
cias, doctor, gracias!

Mientras contestaba a las preguntas de la
enferma, Caron curaba la herida.

—¿Podremos marcharnos dentro de una ho-
ra, doctor?

—¿Qué locura! Es imposible, señora.

—No obstante, es preciso.

—Si, es preciso—dijo Jorge.

—Pensad que un largo descanso, tal vez pu-
diera salvaros.

—No podriais, doctor, aplicar un aparato a
esta señora que la permitiera continuar su
camino.

—Si, puedo hacerlo.

—Pues entonces, ya lo estais haciendo,
doctor.

—Si, sí, hacedlo, doctor,—repetió la herida.

Caron empezó la operacion. Cuando hubo
concluido de colocar los vendajes, los untó
con almidon, y se levantó diciendo:

—Dentro de dos horas, os podreis marchar,
señora.

Jorge le llamó a parte.

—Quedamos convenidos, caballero, puesto
que el señor notario no halla inconveniente en
ello—dijo Caron despues de un rato de conver-
sacion.

—Ninguno—repeti yo acercandome a ellos,
pues comprendi se trataba del secreto que
habia que guardar sobre aquel aconteci-
miento.

Entonces el forastero sacó de una cartera
cin

la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 3 (11 n.). Según noticias de Massauah, San Marzano se embarcará mañana para Italia. El administrador del periódico La Tribuna ha huido, dejando un déficit de 500000 francos, que ha perdido en operaciones de Bolsa.

Berlin, 3 (10'40 n.). El matrimonio del príncipe Enrique de Prusia con la princesa Irene, se ha aplazado para fecha indeterminada. El cancliller se ha visto obligado a guardar hoy cama a consecuencia de un enfriamiento.

París, 3 (12'15 m.). La logia masonica de Burdeos hace un llamamiento a todos los masones de Francia, para que combatan vigorosamente por todos los medios al boulangismo. El Diario de San Petersburgo hace constar que la acogida simpática habida en su viaje al presidente de la república, es un hecho importante en presencia de los manejos del boulangismo.

Sofía, 3 (11'10 n.). El príncipe Fernando ha pasado revista en Tirnova a las tropas. La muchedumbre le ha acogido con entusiasmo.

París, 3 (6'35 t.). Freycinet ira próximamente a Verdun para asistir a los ensayos de las vias móviles. El rumor de que Freycinet sea favorable a Boulanger es infundado completamente.

En Mons se han declarado en huelga 800 mineros, pidiendo aumento de jornal. Se teme que la huelga se estienda a todo el Borinage.

París, 3 (6'40 t.). Diez y siete buques franceses irán a Barcelona para asistir a la apertura de la Exposición: seis acorazados, un crucero, dos cruceros torpederos, dos avisos torpederos, cuatro torpederos, dos contratorpederos. Estos buques irán a las órdenes del vicealmirante Amet, comandante en jefe de la escuadra de evoluciones.

Londres, 3 (4'26 t.). Parece que la policía de Londres está sobre la pista de un nuevo complot de dinamiteros.

En la Cámara de los Comunes se han adoptado precauciones extraordinarias. La policía secreta vela especialmente por la seguridad del príncipe de Gales, y de dos o tres ministros, especialmente Balfour. Varios individuos sospechosos de Londres son vigilados de día y de noche.

Todos los vapores que llegan de los Estados Unidos son objeto de una vigilancia especial.

Roma, 3 (7'50 n.). En la recepción de los peregrinos españoles por el Papa, éste habló de las espléndidas ofertas con que España ha demostrado con ocasión del jubileo sacerdotal, su adhesión al Pontificado; elogió después su obediencia a las enseñanzas del solio pontificio y se ocupó detalladamente de las necesidades especiales de España; les recomendó que estuviesen prevenidos contra los peligros que amenazan la ley y contra las emboscadas de sus enemigos, y recomendó de nuevo que eviten toda causa de división y toda clase de rivalidades de partido, en presencia de los intereses de la Iglesia y de la patria. Terminó dando las gracias a los españoles por haber proclamado la necesidad del poder temporal y reclamado la verdadera soberanía, sin la cual es una vana frase su independencia.

Londres, 3 (11 n.). La conferencia sobre los azúcares ha discutido hoy durante tres horas el proyecto de ley. Del Mazo, Batanero y Dupuy de Lome han sido nombrados plenipotenciarios de España para firmar el tratado.

Ha terminado hoy el proceso O'Brien, siendo éste sentenciado a tres meses de prisión simple. El mercado de estaño ha quedado a 84. La Cámara de los Comunes ha adoptado en primera lectura el proyecto del ministro de la Guerra para mejorar la defensa nacional.

Si bien los exámenes de los aspirantes de Telegrafos para su ascenso a oficiales segundos se han verificado simultáneamente en cuatro capitales de centro telegráfico para evitar perjuicios al servicio y aun a los mismos interesados, si éstos hubiesen tenido que presentarse todos en esta corte, el criterio de los diversos tribunales para la calificación de censuras se ha ajustado en un todo a lo que para este caso preceptúa el reglamento del cuerpo, en el que se determina el número de grados que a cada nota corresponde, habiéndose además remitido por la dirección general del ramo a los presidentes las oportunas instrucciones, por lo que no ha podido menos de resultar la unidad y equidad debidas.

Queda satisfecha con esto la curiosidad de nuestro colega El Globo.

Hoy probablemente se aportará al sumario instruido por el celebre expediente de la desviación del Turia, una certificación de la secretaria de la junta de obras del puerto de Valencia, en la que ha de constar un informe de los ingenieros respecto al beneficio que pudiera reportar la ejecución de dicho proyecto.

Enseguida se elevará la causa a la Audiencia.

Anoche se inauguró en Denia el alumbrado público de gas.

En la semana próxima se verificará en Oviedo una Exposición regional de ganado vacuno.

En Valladolid se ha inaugurado un Casino republicano, del que forman parte todos los elementos democráticos de la capital.

Han fallecido: En Toledo un hijo de D. Enrique de Juan.

En Alicante doña Pilar Sancho. En la Coruña doña Benita Alvarez Gómez. En Tortosa doña Mariana Barrena. En Fuengirola D. José Félix Gomez.

En Barcelona doña Rita Careny y D. Francisco Pons y Tudury. En Lérida el Rvdo. D. Isidro Reig. En Santiago D. Benito Martínez Roca.

En Córdoba D. Fausto del Pozo Barros. En Lucena D. José María Bujalance Jimenez. En Aguilar D. Francisco María de Mora.

Copiamos de un periódico de Sevilla: Los ladrones siguen aguzando su ingenio. Ya emplean en su lucrativo oficio a ratas amaestradas.

Ayer echaron una enorme rata por la cancela de la casa num. 19 de la calle de Santa Rufina.

El animalito trató de esconderse en las habitaciones.

Una señora, que estaba sola en el piso bajo de dicha casa, comenzó a gritar y acudió a socorrerla un hombre que casualmente por aquel sitio pasaba.

Y luego resultó que el que se ofreció a matar a la rata era un rata que se encontró en una mesa un portamonedas y se lo guardó como recuerdo de su caritativa obra.

Leemos en un periódico de Oviedo: A un nuevo conflicto están dando lugar los derechos de consumo que se hacen pagar a la leche, elemento importantísimo aquí de vida para todas las clases de la sociedad.

La gente de la aldea, empobrecida por los terribles rigores del pasado invierno, sufridos en una situación asaz apurada y miserable, no puede sobrellevar el impuesto de la leche, que en esta estación importa más que el valor del artículo, y renuncia a traerle al mercado, privándose del producto que debiera darle y dejando a la población sin un alimento tan necesario.

El Justiciero declara hoy que la minoría conservadora no votará la proposición del Sr. Romero Robledo pidiendo la urgencia de la discusión de presupuestos.

Mañana sábado continuará en la sección de Ciencias históricas del Ateneo de Madrid, la discusión de la memoria de D. Daniel Lopez sobre el tema «Política de Carlos III». Continúa en el uso de la palabra el Sr. Soldevilla, y reafirmará los Sres. España y Canido.

Los Sres. Azcarate y Los Arcos combatirán probablemente la proposición de ley pidiendo un anticipo reintegrable para la construcción del ferro-carril de Cantabria.

El día 17, cumpleaños de S. M. el rey, se celebrará un banquete en el Circulo Militar, que promete estar muy concurrido.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 4 (11 m.). Muchas personas importantes de esta población han telegrafiado al ministerio rogando que conserve en la secretaría de este gobierno al funcionario que actualmente le desempeña.—Mascas.

Barcelona, 4 (12'30 m.). Adelantan notablemente los trabajos para la instalación del marqués de Campo, que presentará un sustitutivo aspecto. Doscientos capinteros trabajan actualmente en ella.—Mencheta.

Mañana, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la sociedad «Fomento de las Artes» la vigésima conferencia pública del presente curso académico, a cargo del Sr. D. Luis Vidart, que disertará sobre el tema: «Las reformas en la organización militar de España».

El Sr. D. Alberto Aguilera ha declinado también el honor de aceptar la presentación de su candidatura para vicepresidente de la Academia de Jurisprudencia que le ofrecieron, porque no quería que se luchara en la misma candidatura que el Sr. Romero Robledo, se le atribuyese al acto carácter político.

Ya hemos dicho que el ex-ministro de la Gobernación no acepta tampoco la presentación de la suya para presidente.

Defendiendo la conveniencia de que se aplase la inauguración de la Exposición de Barcelona, dice El Diario de aquella capital:

«Dicen que la formalidad nos obliga a ser puntuales: esto es verdad, pero no lo es menos que la formalidad nos obliga también a ser verídicos, a no llamar a la gente a ver una exposición entera de la cual no podemos ofrecerles sino la mitad. Informalidad por informalidad, creemos que los visitantes preferirían la primera a la segunda, que exige la realización de mejor el tiempo. Se debía haber calculado podían haber emprendido antes o trabajar en ellas con mayor empeño; pero ya que no se ha hecho; ya que en nuestras resoluciones hemos de contar siempre con la realidad, no vemos que grandes perjuicios pueda acarrear a nadie el aplazamiento. Si se trata de perjuicios morales, de lo que había de menoscabarse nuestra reputación de formalidad, no comprendemos que ésta gane llamando a deshora a los extranjeros a que asistan a una feria no bastante bien instalada. Además de que, naciones que cuentan con más medios y más experiencia que nosotros para llevar a cabo empresas de esta índole y que no temían por escusa huelgas y temporales extraordinarios, tuvieron que acudir a aplazamientos sin escudando de nadie.»

El aplazamiento traía la ventaja de que quedarían perfectamente terminadas las obras de edificación, fueran por este motivo más fáciles y completas las instalaciones, estuvieran mejor organizados los servicios, y Barcelona no recibiría de los forasteros con las molestias de viabilidad y otras que les esperan. Aplazada la inauguración al 1.º de octubre, además de ser completa, ofrecía a los visitantes una temperatura agradable y propia para las excursiones a los alrededores de Barcelona. En verano, la estancia en Barcelona es desagradable para los que vienen de países más cálidos. Los madrileños sienten horror por el verano de Barcelona.»

En la junta general celebrada anoche por la Real Academia de Jurisprudencia, bajo la presidencia del Sr. Danvila, fueron admitidos varios académicos numerarios y correspondientes.

Se dio cuenta de la contestación recibida al mensaje dirigido por la Academia al emperador de Alemania.

Se acordó un voto de gracia al reputado jurista Sr. Rolin-Jacquemyn por su reciente publicación sobre la cultura jurídica de España.

Se aprobaron las cuentas de tesorería del último trimestre. Se acordó la adquisición de varias obras para la biblioteca.

Se desechó una proposición presentada pidiendo la reforma del reglamento. Se acordó que la medalla concedida por real orden de 7 de diciembre último a los ex-candidatos y académicos de mérito sea entregada a los mismos en sesión solemne.

Se presentó por la comisión correspondiente el reglamento para la convocatoria del Congreso jurídico internacional. Se aprobó una proposición presentada por varios académicos para el nombramiento de una comisión que redacta con toda urgencia un proyecto de reforma de la actual ley de Enjuiciamiento civil en todo lo relativo a la suspensión de pagos y quiebra.

Después de tratar de varios asuntos de carácter interior, se levantó la sesión a las doce menos cuarto de la noche.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

París, 4 (12'10 t.). Boulanger ha alquilado un hotel en Neuilly, donde se instalará en breve. Anoche circuló el rumor de la muerte del rey de Holanda: pronto fue este desmentido, pero el estado del monarca inspira inquietudes.

Según noticias de Alemania, en algunas ciudades de aquel imperio los pastores protestantes rezan públicamente porque la muerte libre de sufrimientos al emperador. Hay quien vive en este hecho odiosos mal disimulados de algunos elementos prusianos.

París, 4 (12'20 t.). Algunos periódicos prevén para la reapertura de la Cámara nuevas batallas parlamentarias, cuyo pretexto sería la continuación de Freycinet en el ministerio de la Guerra.

El español la Jara, de triste celebridad por un duelo que en 1869 causó la muerte a un diputado español de nombre ilustre y grandes esperanzas, ha sido sentenciado a quince días de prisión por infracción de arresto y usar indebidamente condecoraciones.

París, 4 (11'40 m.). El emperador del Brasil, esperado para el día 8 en esta capital, irá a Aix-les-Bains, donde permanecerá quince días, marchando después a Louviers, Pau, Madrid y Porto, donde se embarcará de regreso para el Brasil.

El presidente de la república visitará en su próximo viaje Lyon.

Vienna, 4 (1 m.). Los nuevos impuestos sobre los alcoholes y los azúcares deben ponerse en vigor en Austria y Hungría el 1.º del próximo mes de agosto.

Signe en la Cámara el debate de presupuestos, al que asignan gran interés los representantes del país.

Son objeto de vivos comentarios las siguientes frases, que se atribuyen al presidente del Consejo y ministro de Hacienda, Sr. Tisza, al discutir con sus compañeros de gabinete los aumentos militares: «No quiero presentar un cuadro muy sombrío de la situación, ni alarmar los ánimos; pero tampoco quiero engañar a nadie. De nada sirve disimular que estamos en horas difíciles y que existen graves motivos para no esperar hasta el otoño. La aprobación de la ley es indispensable ahora.»

Varsovia, 4 (1 m.). Una orden del gobernador general ha invitado a los periódicos polacos a que publiquen detalladas reseñas de las representaciones de una compañía dramática rusa. El silencio sistemático de la prensa polaca para con los artistas y actores rusos que trabajan en esta capital, ha provocado la ordenanza en cuestión.

Belgrado, 4 (1'30 m.). El nuevo ministerio Christich, según declaran sus miembros es independiente y

mataba al feroz animal con prodigiosa habilidad y llevaba triunfalmente a la casa su sangriento despojo. La estación de las lluvias era la más favorable para sus proezas. Arrojad los cerros de las montañas que separan la provincia de Fernambuco de la Peary, cerca de la cual está situada Barboza, las fieras abandonan sus inundadas madrigueras, bajando hacia el Océano equinocial para vagar alrededor de las ciudades de la costa.

En esa época del año, bien fuera en los alrededores del Recife o en la misma isla de San Antonio, Gomez se pasaba todas las noches en acecho y nunca volvía sin botín.

Algunas veces este era doble, y entonces Gomez se ponía de un humor excelente y todo el mundo notaba en las plantaciones que la caza había sido buena.

Como todos los discípulos de San Huberto, el administrador del marqués no sabía resistir al deseo de contar, con los menores detalles, sus sangrientas escursiones, y Sancho, naturalmente, fué el confidente favorito de sus proezas.

Lo que sucedió era de prever. Entusiasmado con las relaciones de Gomez, el joven marqués quiso también ir con él a la caza del jaguar.

Una mañana que el administrador acababa de contar a Sancho los últimos momentos de un jaguar enorme, adornándolas con las exageraciones a que no renuncia nunca un cazador por modesto que sea, el joven le dijo: —Mi buen Gomez, se me ocurre una idea.

—¿Cuál, señor marqués? —No te parece muy triste el ir solo, así de noche, sin testigo alguno del valor o de la habilidad de que das pruebas?

—Verdad que no es muy alegre—contestó el administrador sin sospechar el lazo que le tendían.

—Pues bien, consuélate, ya no volverás a ir solo. —¿Como puede ser eso, señor marqués? —Porque yo te acompañaré.

—¿Y vos, señor marqués? —Yo mismo. —¿Lo habéis pensado bien? —Hace ocho días que no hago otra cosa. Quiero cazar también el jaguar.

Gomez vaciló un momento. —No, no—dijo después—es imposible. —¿Por qué? ¿No tengo acaso una excelente escopeta? Además que si no la creas bastante buena me prestarás una de las tuyas. —No se trata de la escopeta! Es que ni quiero ni puedo exponeros a un peligro.

—¡Br! Nunca te ha sucedido nada a ti. —Es cierto, pero si me sucediera, vuestro padre tomaría otro administrador y en paz... mientras que vosotros... vos D. Sancho... solo de pensarlo me estremezco.

El joven preveía esa resistencia; de modo que prosiguió sin desalentarse: —¿Y qué!... no soy ya un hombre acaso? Tengo dieciocho años y además no me sucederá nada.

—¡Oh! nunca lo consentiré sin avisar a vuestro padre.

Indispensable su presencia y volvió a emprender tanto por utilidad como por gusto, el largo camino que le conducía al país en donde había trascurrido su juventud.

A su llegada al Brasil nada ocurrió de particular, y los primeros años de su estancia en el transcurrieron sin incidentes dignos de ser contados.

Sancho llegó a cumplir quince años. El niño se había acostumbrado a la humedad del clima de aquel país tan calido, en el que no se conoce el invierno y que parece quemado por dos soles a la vez, uno visible bajo el cual se desarrolla una soberbia vegetación, entre la que nacen el jaguar, la serpiente y los cocodrilos; otro interior, verdadero volcán sin cráter, de donde brotan, no obstante, a la superficie el oro, las huallas y las amatistas.

En cuanto se instaló en aquel suelo de fuego, vivió con más libertad la sangre brasiliana que corre por las venas de Sancho, co-

mo si conociera su patria, y respiró mucho mejor en aquella zona tórrida como si siempre hubiese vivido en ella. Mirado por sus padres que le adoraban, en cuanto llegó a la adolescencia, fué más dueño que su mismo padre, del pequeño imperio formado por las cinco casas de labor de la familia Alviella, y de los campos de azúcar, algodón y tabaco que les eran ajenos.

La vida de Sancho llegó a ser muy activa. En cuanto lo permitía la temperatura, montaba una jaca llamada Gazeta, nerviosa y ágil como su amo, y se marchaba fumando a vigilar como mero aficionado el trabajo de sus esclavos.

El joven se entregaba a esas caminatas que merecían la completa aprobación del marqués, cediendo, más bien a su necesidad de dominar todo lo que le rodeaba, que al deseo de ser útil: no obstante, como el fondo de su carácter no era malo, los negros, sin experimentar hacia el gran carino, le rodeaban de simpático respeto.

El aspecto del joven marqués entraba por mucho en ello. La belleza siempre tiene su elocuencia, y Sancho era verdaderamente hermoso cuando, con su fusil en bandolera y el rostro cubierto con uno de esos anchos sombreros de paja que sólo los negros saben tejer, se entregaba a sus cotidianas carreras, escitando a Gazeta con la voz y con el gesto.

Aquella actividad sin tregua, la supremacía que ejerció sobre todos, tanto en las plantaciones como en la casa, en donde sus menores deseos eran considerados como órdenes, bastaban anhelamente a su corazón, que hasta entonces había permanecido mudo y casto, y que, sin embargo, no esperaba más que una mirada para convertirse en volcán.

Existen almas cuya aparente calma, no es más que fuego bajo ceniza, y la de Sancho era de ese número. El señor de Alviella no intervenía en sus asuntos más que en los casos graves, dejando a su hijo y a su administrador dirigir a su gusto las plantaciones.

El administrador se llamaba Gomez. Era brasileño, como su amo, y nunca había salido de su país.

Hombre probo y de extraordinaria actividad, había heredado, por decirlo así, la administración; pues su padre ejerció el mismo empleo con el abuelo paterno de Sancho.

Gomez no tenía más que una pasión, la de la caza. Y la mayor parte de los hombres que se estremecen de gozo al tratarse de una pequeña liebre, comprenderán fácilmente el atractivo que tenían para el intendente sus emociones de Nemrod, porque se trataba de una caza terrible: Gomez se dedicaba a la caza del jaguar.

Por la noche se ponía al acecho, oculto por las anchas hojas de una palmera ó tendido en la vertiente de algún foso socabado por las lluvias torrenciales del invierno, y esperaba con paciencia que la fiara se arrojará sobre el cebo, soltamente atado a un árbol.

Entonces, apuntando cierto en las tinieblas

—La primera de ellas los veinticinco mil francos. —Y la mano de madera. —Desde entonces no has vuelto a oír hablar de los viajeros? —Hasta hace seis meses no. —Tu relato me ha interesado mucho; pero me lazo una a Jorge de Mauranges, y la señora Baxio con el castillo de la Rabia, ó mejor dicho, con Clotilde y Sancho? —Impaciente, dejame acabar! Después de recibir la carta del señor Focault, que has leído hace un momento, he visto a mi colega y he sabido por él hasta en sus menores detalles todo el horrible drama cuyo desenlace ha tenido lugar en la posesión de la marquesa. Al contarme me hizo jurar que no lo contaría a nadie en el mundo mientras viviera la señora de Alviella; por consiguiente, ayer, como ignora su fallecimiento, no te habría podido decir lo que hoy sí puedo revelar. Escucha esta historia atentamente. No conozco ninguna más desgarradora, porque ha tenido por principales causas las dos pasiones

más espantosas del corazón humano; el odio y los celos. Escuchame, pues, pero no escribas ni publiques nunca lo que vas a oír. —Entonces callate.—repliqué medio riendo; —tu conclusión es ilógica. Decirle a un novelista que no escriba, sobre todo cuando se trata de un drama interesante, es pedirle un imposible. —Me callaré, á menos que me prometas si algún día coges la pluma para publicar este triste relato, que cambiarás los nombres de los personajes y de los lugares. —¡Oh! en cuanto a eso te lo prometo. —¡Pues bien! dedícame toda tu atención y si el lector algún día encuentra esta historia desprovista de interés, es que habrá carecido de habilidad para contarla, porque en realidad está llena de acontecimientos terribles y de escenas dramáticas. Dupuy empezó: La historia del castillo de la Rabia duro tres noches. Yo he puesto tres meses en escribirla. ¡Oja! la consigamos interesantes durante tres horas.

PRIMERA PARTE

LA CAZA DE LOS JAGUARES

La familia de Alviella. Algunos años antes del advenimiento de un Príncipe al trono del Brasil convertido en emperador, el marqués Alfonso de Alviella heredó Lisboa con su mujer y su hijo Sancho, todavía niño, para ir a vigilar por sí mismo las vastas posesiones que poseía junto a Fernambuco, la ciudad dividida en tres partes: Recife, la isla de San Antonio y Beavista. Aunque la administración de los dominios del marqués estaba confiada a un intendente, llamado y preso, en el que pedía contar únicamente la constitución del nuevo Estado, había hecho necesaria la promulgación de ciertos leyes, muy importantes para los propietarios, que les hicieron considerar como

indispensable su presencia y volvió a emprender tanto por utilidad como por gusto, el largo camino que le conducía al país en donde había trascurrido su juventud. A su llegada al Brasil nada ocurrió de particular, y los primeros años de su estancia en el transcurrieron sin incidentes dignos de ser contados. Sancho llegó a cumplir quince años. El niño se había acostumbrado a la humedad del clima de aquel país tan calido, en el que no se conoce el invierno y que parece quemado por dos soles a la vez, uno visible bajo el cual se desarrolla una soberbia vegetación, entre la que nacen el jaguar, la serpiente y los cocodrilos; otro interior, verdadero volcán sin cráter, de donde brotan, no obstante, a la superficie el oro, las huallas y las amatistas. En cuanto se instaló en aquel suelo de fuego, vivió con más libertad la sangre brasiliana que corre por las venas de Sancho, co-

mo si conociera su patria, y respiró mucho mejor en aquella zona tórrida como si siempre hubiese vivido en ella. Mirado por sus padres que le adoraban, en cuanto llegó a la adolescencia, fué más dueño que su mismo padre, del pequeño imperio formado por las cinco casas de labor de la familia Alviella, y de los campos de azúcar, algodón y tabaco que les eran ajenos. La vida de Sancho llegó a ser muy activa. En cuanto lo permitía la temperatura, montaba una jaca llamada Gazeta, nerviosa y ágil como su amo, y se marchaba fumando a vigilar como mero aficionado el trabajo de sus esclavos. El joven se entregaba a esas caminatas que merecían la completa aprobación del marqués, cediendo, más bien a su necesidad de dominar todo lo que le rodeaba, que al deseo de ser útil: no obstante, como el fondo de su carácter no era malo, los negros, sin experimentar hacia el gran carino, le rodeaban de simpático respeto. El aspecto del joven marqués entraba por mucho en ello. La belleza siempre tiene su elocuencia, y Sancho era verdaderamente hermoso cuando, con su fusil en bandolera y el rostro cubierto con uno de esos anchos sombreros de paja que sólo los negros saben tejer, se entregaba a sus cotidianas carreras, escitando a Gazeta con la voz y con el gesto. Aquella actividad sin tregua, la supremacía que ejerció sobre todos, tanto en las plantaciones como en la casa, en donde sus menores deseos eran considerados como órdenes, bastaban anhelamente a su corazón, que hasta entonces había permanecido mudo y casto, y que, sin embargo, no esperaba más que una mirada para convertirse en volcán. Existen almas cuya aparente calma, no es más que fuego bajo ceniza, y la de Sancho era de ese número. El señor de Alviella no intervenía en sus asuntos más que en los casos graves, dejando a su hijo y a su administrador dirigir a su gusto las plantaciones. El administrador se llamaba Gomez. Era brasileño, como su amo, y nunca había salido de su país. Hombre probo y de extraordinaria actividad, había heredado, por decirlo así, la administración; pues su padre ejerció el mismo empleo con el abuelo paterno de Sancho. Gomez no tenía más que una pasión, la de la caza. Y la mayor parte de los hombres que se estremecen de gozo al tratarse de una pequeña liebre, comprenderán fácilmente el atractivo que tenían para el intendente sus emociones de Nemrod, porque se trataba de una caza terrible: Gomez se dedicaba a la caza del jaguar. Por la noche se ponía al acecho, oculto por las anchas hojas de una palmera ó tendido en la vertiente de algún foso socabado por las lluvias torrenciales del invierno, y esperaba con paciencia que la fiara se arrojará sobre el cebo, soltamente atado a un árbol. Entonces, apuntando cierto en las tinieblas

mataba al feroz animal con prodigiosa habilidad y llevaba triunfalmente a la casa su sangriento despojo. La estación de las lluvias era la más favorable para sus proezas. Arrojad los cerros de las montañas que separan la provincia de Fernambuco de la Peary, cerca de la cual está situada Barboza, las fieras abandonan sus inundadas madrigueras, bajando hacia el Océano equinocial para vagar alrededor de las ciudades de la costa. En esa época del año, bien fuera en los alrededores del Recife o en la misma isla de San Antonio, Gomez se pasaba todas las noches en acecho y nunca volvía sin botín. Algunas veces este era doble, y entonces Gomez se ponía de un humor excelente y todo el mundo notaba en las plantaciones que la caza había sido buena. Como todos los discípulos de San Huberto, el administrador del marqués no sabía resistir al deseo de contar, con los menores detalles, sus sangrientas escursiones, y Sancho, naturalmente, fué el confidente favorito de sus proezas. Lo que sucedió era de prever. Entusiasmado con las relaciones de Gomez, el joven marqués quiso también ir con él a la caza del jaguar. Una mañana que el administrador acababa de contar a Sancho los últimos momentos de un jaguar enorme, adornándolas con las exageraciones a que no renuncia nunca un cazador por modesto que sea, el joven le dijo: —Mi buen Gomez, se me ocurre una idea. —¿Cuál, señor marqués? —No te parece muy triste el ir solo, así de noche, sin testigo alguno del valor o de la habilidad de que das pruebas? —Verdad que no es muy alegre—contestó el administrador sin sospechar el lazo que le tendían. —Pues bien, consuélate, ya no volverás a ir solo. —¿Como puede ser eso, señor marqués? —Porque yo te acompañaré. —¿Y vos, señor marqués? —Yo mismo. —¿Lo habéis pensado bien? —Hace ocho días que no hago otra cosa. Quiero cazar también el jaguar. Gomez vaciló un momento. —No, no—dijo después—es imposible. —¿Por qué? ¿No tengo acaso una excelente escopeta? Además que si no la creas bastante buena me prestarás una de las tuyas. —No se trata de la escopeta! Es que ni quiero ni puedo exponeros a un peligro. —¡Br! Nunca te ha sucedido nada a ti. —Es cierto, pero si me sucediera, vuestro padre tomaría otro administrador y en paz... mientras que vosotros... vos D. Sancho... solo de pensarlo me estremezco. El joven preveía esa resistencia; de modo que prosiguió sin desalentarse: —¿Y qué!... no soy ya un hombre acaso? Tengo dieciocho años y además no me sucederá nada. —¡Oh! nunca lo consentiré sin avisar a vuestro padre.

superior a los partidos, habiendo sido encargado por la corona de mantener el orden y la tranquilidad, y obligar a todos los funcionarios públicos al cumplimiento de sus deberes.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos ha transmitido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: PARIS, 4.

Apertura de la Bolsa de hoy. El 4 por 100 exterior español, 68.00.

El debate sobre los asuntos de África ha quedado suspendido hasta la semana próxima.

El rey ha firmado hoy el nombramiento del conde de Robilant para el cargo de embajador de Italia en Londres.

No se ha tomado aun decisión alguna acerca de la dimisión del ministro Sr. Magliani; pero se ha declarado que su resolución es irrevocable.

La prensa de oposición publica violentas censuras al gobierno sobre la cuestión de Abisinia, repitiendo los argumentos de los oradores que la combatieron en la Cámara. No hemos adelantado un paso desde el 27 de enero de 1887; ¿cuál es la satisfacción que nos han dado los abisinios? ¿En dónde está su seguridad? ¿Nuestra colonia en Massauah? Después de catorce meses y de un gasto de muchos millones de liras, ¿qué hemos conseguido?

Preguntan qué se propone el gobierno con la colonia de Massauah.

Lo cierto es que la nación ha hecho sacrificios inmensos en hombres y en dinero, y hasta ahora no han reportado utilidad alguna, ni se vislumbra la esperanza de conseguirla.

El ministro de Turquía en esta capital anunció anoche al gobierno helénico que ha sido anulada la orden de la Puerta, previniéndole que abandonase su puesto.

Esto confirma plenamente la noticia de que han mejorado las relaciones entre ambos gobiernos.

El Diario Oficial publica un decreto nombrando a Nicolenti-Bajá y Sarmiski, gobernadores de la isla de Creta.

Los oportunistas han declarado la guerra al ministro de la Guerra, Sr. Freycinet. Tratan de derribarle del poder por todos los medios.

Lo particular del caso es que intentan presentarle como sospechoso a los ojos de los republicanos, atribuyéndole el propósito de nombrar jefe de Estado Mayor del ejército al general Miribel, conocido por sus ideas monárquicas.

En el consejo de ayer los ministros se ocuparon, aunque sin tomar ninguna resolución definitiva, en el próximo viaje que hará el presidente de la república a los departamentos del Norte y el Oeste.

La importante declaración hecha la noche última en el Parlamento inglés por el marqués de Salisbury, acerca de la cuestión de los vinos embotellados, se atribuye en parte a la reclamación del embajador de Francia en Londres, quien desde que se presentó el proyecto, venía gestionando contra una medida en extremo perjudicial a los viticultores franceses.

Telegrafan de Catania que continúa el Etna arrojando mucho humo, acompañado de grandes ruidos subterráneos.

El parte facultativo de esta mañana sobre el estado del emperador Federico, dice que la fiebre ha desaparecido por completo, y que el enfermo recobra las fuerzas.

Anade que en vista del litigioso estado del monarca, no será necesario publicar en los sucesivos los partes diarios de los médicos de cámara.

No resulta exacto lo que se nos manifestó ayer y nosotros consignamos, referente a la condición impuesta por el espada Lagartijo de que se le avisara con anticipación de veinte días para tomar parte en la corrida de Beneficencia.

El referido espada no tiene en su contrato condición alguna sobre este punto. Donde existe esta cláusula es en el contrato de la Diputación con la empresa, por la cual aquella se obliga a pedir la plaza con quince días de anticipación a fin de que el empresario pueda sin perjudicar sus intereses, organizar las corridas de abono.

Lo que podemos asegurar de una manera positiva es que el espada Frascuelo no tomará en la corrida de Beneficencia, verificándose cuando quiera.

D. Leopoldo Rubio, concejal del Ayuntamiento de Tarazona, acompañado del diputado del distrito Sr. Villanueva, han visitado hoy al presidente del Consejo de ministros y al Sr. Alonso Martínez, interesándose en el indulto del desgraciado reo que ha sido puesto en capilla a las ocho de la mañana y cuya pena capital será ejecutada en Tarazona, mañana sábado.

A última hora han presentado una nueva solicitud de indulto firmada por el Ayuntamiento del pueblo y muchos vecinos, sin que hayan concebido esperanza alguna de que el gobierno aconseje el ejercicio de tan alta prerrogativa a su majestad la reina.

El día 7 del actual, a la una de la tarde, terminará el plazo para presentar las solicitudes optando a una plaza vacante de farmacéutico en cada uno de los distritos de la Universidad y Buenavista.

El Ateneo de la Juventud Hispano-Portuguesa celebra junta general extraordinaria el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en la Universidad central.

En la próxima semana se inaugurará oficialmente el Centro que los notarios sin ejercicio tienen establecidos en la calle del Espíritu-Santo.

Satisfechos los socios de haber unido la voluntad de sus compañeros para continuar la campaña que los iniciadores emprendieron sobre reformas esenciales en la carrera, celebrarán un banquete mañana sábado en el hotel Inés a las ocho de la noche, al que asistirán todos los inscritos y los que hasta que vaya a celebrarse quieran inscribirse en el referido Centro.

Noticias de espectáculos: El conocido e inteligente compositor zaragozano D. Eduardo Viscasilas, ha obtenido un triunfo en el teatro de dicha capital, con motivo de haberse estrenado tres obras musicales suyas, en una función de beneficencia. Nelly in Venezia, Sereñada, Medición de Cremona y Preludio de la zarzuela Nelly, son las obras que se ejecutaron y que valieron a su autor que se ejecutaron y una ovación entusiasta, siendo llamado a escena infinidad de veces en medio de atronadores aplausos.

El Sr. Viscasilas, es un joven propietario y diplomático que se educó en el colegio de Bolonia, y es tal su afición, que piensa volver otra vez a Italia y residir allí para estudiar concienzudamente el divino arte de Rosini.

En el teatro de la Comedia, cada noche más favorecido por numerosos y distinguido público, se verificará mañana sábado la primera representación de Fernandito, preciosa comedia de Sardou, que será interpretada por los principales artistas de la compañía italiana. Después de esta función se efectuará la última y definitiva prueba del alumbrado eléctrico, que podrán presenciar todos los señores concurrentes al teatro.

Para el domingo prepara el insigne Novelli la última representación de La noche ciega, cuya obra, que el gran actor, secundado admirablemente por su notable troupe, interpreta a maravilla, estamos seguros ha de atraer numerosa concurrencia al lindo coliseo de la calle del Príncipe.

El domingo dará término a sus tareas de la presente temporada, la compañía del teatro Lara, que saldrá en breve para Barcelona donde se durará durante los meses de verano

Con la penitima representación del aplaudido vaudeville Mamzelle Nibouche, se celebrará mañana el beneficio del contador de dicho coliseo, en obsequio del cual ejecutará la comedia española de bandurrias, dirigida por el maestro Granada, las piezas más escogidas de su repertorio.

El éxito alcanzado el miércoles en el teatro de la Alhambra por la soberbia Montse de Ayala, en la ópera Favorita, ha sido tan brillante como halagüeño para la joven debutante, pues durante toda la representación no cesó de escuchar los aplausos del numeroso y escogido público que llenaba todas las localidades, siendo además obsequiada con magníficos ramos de flores.

Como habíamos anunciado, anoche se celebró en el Circo de Price una de las funciones de gala dadas exclusivamente por su director Mr. Paris, que ha conseguido llevar en estas noches a su coliseo un público tan numeroso como distinguido, que anoche ocupaba casi todas las localidades, desollando en él las señoras que competían en hermosura y elegancia. La velada resultó sumamente agradable y es seguro que en el próximo jueves se verá no menos favorecido este centro de recreo. El programa encomendado a los artistas fué extraordinariamente variado y los trajes que vestían para el servicio de pista, como siempre, vistosos y elegantes.

Mañana llegará a Zaragoza y el 7 estará en Madrid, el inspector general de las reales palacios, señor conde de Sepúlveda.

Esta mañana han cumplimentado a su majestad el señor marqués de la Vega de Armijo y el director general de la Guardia civil.

Encontrándose algo indispueta S. A. la archiduquesa Isabel, no recibirá mañana sábado, según su costumbre, y las audiencias de este día se trasladarán al lunes próximo, en el que dará S. A. audiencia de despedida.

Con el propósito de estimular a los jóvenes de las clases públicas y gratuitas de externos que más se distinguieron por las superiores calificaciones y oposiciones oficiales del último curso, un distinguido marqués, senador y acaudalado banquero ha entregado al ilustrado señor rector de las Escuelas Pías de San Antonio, una respetable cantidad de miles de reales para premios extraordinarios.

Como muchos de los alumnos agraciados son pobres, recibirán 25 pesetas los más y objetos de estudios los otros.

Pasarán de 80 las recompensas. Digno es de elogio el desprendimiento del caritativo marqués para objeto tan loable como es todo cuanto se relaciona con la instrucción popular.

En el Ayuntamiento se ha reunido esta tarde la comisión de Beneficencia, ocupándose, entre otros asuntos, de la reforma del reglamento del cuerpo facultativo.

Han comenzado en la Pradera de San Isidro los trabajos de instalación de la tienda de campaña y altar en que se ha de decir la misa de campaña el día de San Isidro Labrador.

Por falta de número no ha podido celebrarse la junta municipal que estaba citada para esta tarde.

En la semana próxima, probablemente el martes, se verificará en el teatro de Apolo una función de tarde, a la que serán invitados por el alcalde de Madrid algunos niños de las escuelas municipales y sus maestros.

No es exacto lo que afirma El Resumen, de que el comité reformista del distrito de la Audiencia se haya adherido a la actitud del general López Domínguez, puesto que anoche se reunió aquel, bajo la presidencia del Sr. D. José María Sanz, adoptando, entre sus acuerdos, un voto de confianza, suscrito por los 64 asistentes al acto, a favor del Sr. Romero Robledo.

Ayer falleció en esta corte la respetable y virtuosa señora doña Teresa Alberich de Vilanova, madre de nuestros queridos amigos D. Augusto (baron de Pallareño) y D. Adolfo Vilanova, a quienes enviamos nuestro sincero pésame.

Han sido nombrados notarios por concurso: de Gibralfredo, D. Antonio Díaz Frago; de San Lorenzo de la Parilla, don Guillermo Juan Guisado; y de Yecla, D. Antonio Belmar y Villacueva.

Por traslación: de Miguelurra, don Carmelo Susaco y Crespo; y de Tafalla, D. Martín Miguel Erró.

Y por permuta: de Blesa, D. Ramon Lop Belsa; y de Ejuelve, D. Manuel Jimeno.

Se ha nombrado escribano de actuaciones sustituto del juzgado del Salvador de Granada, D. Antonio María Travesi y Garbayo.

La comisión de actas del Senado se ha reunido esta tarde y emitido dictamen favorable a la aptitud legal del señor don Celestino Rico, elegido senador por la provincia de Murcia.

La SESION DEL SENADO de hoy 4 de mayo se abrió a las tres y bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El señor marqués de Arianza pidió al ministro de Fomento el expediente de las obras del canal de Retiro y una nota de las comisiones o encargos dados por su departamento, expresando los nombres, sueldos y demás detalles.

El Sr. Cuesta y Santiago preguntó al ministro de Estado por qué se hallaban detenidas en Irún más de 1000 pipas de vinos a pretexto de content alcohol industrial.

Orden del día. Se aprobaron sin debate el acta de senador del Sr. Rico, elegido por Murcia, y los proyectos de ley declarando puertos de interés general de segundo orden los de Suances y Pleiscia.

Se votó definitivamente el dictamen mixto relativo al proyecto de ley de bases para publicar el Código civil.

Para formar la comisión de reforma del reglamento eligió la Cámara a los señores Abarzuza, Botella, Montejo, Romero Giron, duque de Buena, duque de Mandas y García Barzanallana.

Se reanudo el debate acerca del proyecto de ley organizando el servicio de recaudación de contribuciones, y los Sres. García Torres, Hoppé, ministro de Hacienda, Alvarez y Morales Díaz, rectificaron conceptos que los había atribuido en el curso de los debates sobre la totalidad, sin otro resultado notable que el de haber ofrecido el ministro llevar a las disposiciones reglamentarias el espíritu de las enmiendas presentadas por el Sr. García Torres.

No fué tomada en consideración una enmienda al art. 1.º del Sr. García Torres.

El Sr. Fuenmayor apoyó otra a la base 5.ª, relativa a la fianza que deben presentar los recaudadores.

El señor ministro de Hacienda declaró que en el nuevo reglamento se admiten las fianzas en metálico en fianzas rústicas y urbanas.

El Sr. Fuenmayor impugnó la excepción que trata de hacerse contra las propiedades rústicas y urbanas.

El señor ministro de Hacienda contestó que la agricultura necesita crédito y que no conviene imponer a la propiedad rústica carga alguna que no responda a la mejora del cultivo.

El Sr. Fuenmayor dijo que las palabras del ministro no llevaban gran consuelo a los agri-

cultores, que merma su crédito privándoles del derecho de que sus propiedades respondan a una acción dada.

No fueron tomadas en consideración la adición del Sr. García Torres a la base 5.ª, la enmienda a la 8.ª y la adición a la 9.ª.

El Sr. Cuesta y Santiago apoyó una enmienda a la base 10 fijando en 20 por 100 el maximum de premio.

El señor ministro de Hacienda dijo que los aprendices serían 6,8 y 20.

El Sr. Cuesta retiró su enmienda. El Senado no tomó en consideración varias del Sr. García Torres.

El señor marqués de Casa-Jimenez se lamentó de que se anulase la discusión, no admitiendo ninguna enmienda. Apoyó una adición restando al contribuyente que paga a la administración, del abono el premio de cobranza, y estableciendo un premio al abono anticipado de las contribuciones.

El Sr. Aveclilla contestó que era inadmisible el pago de intereses por abono anticipado de las contribuciones, porque disminuían los ingresos del Tesoro.

Fuó retirada la enmienda. Se aprobaron sin debate los cuatro artículos primeros del proyecto.

El señor marqués de Arianza impugnó el art. 5.º.

Pidió que se aclarase su texto y que se rodease de garantías el arrendamiento de la recaudación en las zonas para evitar agios escandalosos.

Se suspendió el debate y se levantó la sesión a las seis y cuarenta minutos.

S. M. la reina, acompañada de las infantas, ha paseado esta tarde en carruaje descubriendo por el Retiro y la Castellana y han visitado a la infanta doña Bulalia, que se halla algo más aliviada de la pertinaz indisposición que la aqueja.

El Sr. Cuesta y Santiago ha presentado en la alta Cámara un artículo adicional al dictamen de la comisión sobre el proyecto de recaudación de contribuciones, pidiendo en aquel que las fianzas que presenten los recaudadores de contribuciones por vía de fianza sean registradas e inscritas por los registradores sin pago de derechos ni más gastos que el papel sellado.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 4 (12'30 m.). El señor conde de Sepúlveda y el arquitecto del Patrimonio Sr. Lema pasan gran parte del día en el palacio municipal, cuyas obras se activan extraordinariamente. El jueves próximo terminará el decorado de las habitaciones regias.—Mencheta.

Interior, 67-67 fin de mes. Exterior, 69-69 fin de mes.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 4 se abrió a la una y media, bajo la presidencia del Sr. Martos.

El Sr. Montoro denunció el estado gravísimo en que se halla el centro de la isla de Cuba con motivo de las secas que asolan todo el cultivo.

Recordó también la interpelación que tiene anunciada sobre el estado de la administración de justicia en aquella isla, porque cada vez dejaba más que desear.

Asimismo reclamó noticias sobre los trabajos que se llevan a cabo para la reforma electoral.

El ministro de Ultramar manifestó que los representantes en las Cortes de la isla de Cuba, para acabar con los males que sufre aquella anécula.

Respecto del establecimiento del jurado, aseguró que tiene concluido el expediente, pero que espera el dictamen de la comisión de Códigos de Ultramar.

Los Sres. Iranzo, Gutierrez de la Vega y Aliende Salazar presentaron exposiciones e hicieron preguntas varias.

El Sr. Pedregal reclamó alguna disposición del gobierno que ponga fin a la perturbación que produce en Filipinas el desajuste entre las autoridades y las órdenes monásticas del archipiélago.

El ministro de Ultramar recordó la escasa importancia que tuvo la manifestación pacífica realizada hace poco tiempo, y negó que haya desajuste entre las autoridades.

El Sr. Bushell presentó una exposición de los propietarios de aguas del Sindicato de riegos de Lorca, pidiendo exención de contribuciones como la disfrutaban las «Aguas de Comunas» y el «Pantano de Puentes», en aquella zona, y en atención a que ya la satisfacen las tierras de regadío.

El Sr. Martínez Aguirre pidió que el señor Romero Robledo explicase unas frases dedicadas a la elección del Burgo de Osma y a su personalidad, porque considera que envuelven ofensa a su decoro.

El Sr. Romero Robledo afirmó que de haber alguna ofensa estaría, no en sus palabras, sino en las referencias que sobre ellas se hayan hecho, porque guardó en su discurso el respeto debido a los personas.

El ministro de Estado manifestó a los diputados que han reclamado por lo que pasa en la frontera francesa con los vinos españoles, que efectivamente, con motivo de la circular de 3 de marzo, a las aduanas francesas, se está ocasionando una verdadera perturbación a nuestros productores, pues ya, no solo hay detenciones aisladas en la frontera, sino que en Navarra muchos agentes compradores, dejando de comprar, han ocasionado una gran baja.

Aseguró con varias explicaciones, que se debe confiar en la pronta desaparición de las dificultades que sufre nuestro comercio.

Entrándose en el orden del día se leyó una proposición incidental firmada por los reformistas, pidiendo que todas las horas hábiles de la sesión se dediquen sin interrupción al debate de los presupuestos del Estado y de los proyectos de Hacienda, que son su complemento.

El Sr. Martos recordó que, siguiendo la costumbre establecida, el actual orden de las discusiones se había acordado con los jefes de las minorías.

El Sr. Romero Robledo declaró que la proposición no envolvía censura de ningún género a la presidencia por el orden de los debates, sino que era presentada en beneficio de los intereses públicos.

Afirmó que el convencimiento general es el de que las reformas militares no serán ley en esta legislatura, porque falta tiempo para su discusión, y que en este caso los proyectos económicos merecen preferencia.

Pidió al ministro de la Guerra más paciencia, porque las Cámaras se han hecho para deliberar sobre asuntos que no están en un gobierno dentro de un régimen constitucional y representativo, y las deliberaciones necesitan tiempo para que la opinión pública se ilustre y falle sobre todo proyecto gubernamental.

El gobierno, en su concepto, no puede declarar de preferencia y cuestión de gabinete las reformas militares y dejar sin concluir y legalizar los presupuestos.

El señor presidente del Consejo de ministros impugnó la proposición recordando que las palabras del Sr. Romero Robledo están en desacuerdo con las hechas, y que el gobierno necesita un hombre político, nuevo juicio errante, (risas) les indique el orden que deben seguir los proyectos de ley en la discusión.

Hizo notar que la proposición del Sr. Romero Robledo no es más que la demostración de su obstruccionismo, que merece el castigo que se le da, el de no darle la razón ni aun cuando la tenga.

Las minorías, que han hecho patrióticas transacciones, tampoco pueden supeditarse al dictamen del Sr. Romero Robledo.

Consideró necesaria la discusión del presupuesto de la Prinería e indispensable la de los de Cuba y Puerto Rico, y espera que se discutirán oportunamente, contando con el patriotismo de todos, que no tiene sino desdichadas excepciones.

Respecto de las reformas militares afirmó que el gobierno desea su discusión porque son necesarias, y un aplazamiento sería despreciar las transacciones acordadas.

Leyó una proposición del Sr. Romero Robledo.

do, del año pasado, pidiendo que con preferencia a toda discusión se realizara la de los proyectos militares. (Sensación.)

El Sr. Romero Robledo, rectificando, consignó que en las distintas veces que el presidente del Consejo ha hablado de las reformas militares, nunca ha dicho que las haga cuestión de gabinete.

(Los bancos y las tribunas estaban poblados, y la Cámara ofrecía animado aspecto.)

Recordó que la proposición del año pasado tenía por objeto conseguir que en el ejército no hubiera descontentos, y el presidente del gobierno la rechazó, y que ahora, rechazando la que se refiere a los proyectos económicos, también significa contradicción en el Sr. Sagasta.

En su concepto, el caso es muy distinto, porque hoy las reformas militares, ya conocidas, no satisfacen a nadie, y los proyectos económicos, en cambio, son de gran urgencia para todos los contribuyentes y para todo el país.

Rechazando la calificación de Judío Errante, afirmó que el respetaria siempre los móviles del que se quedara solo con soluciones políticas.

«Ha dicho S. S., añadió—que no tengo casa ni hogar. (El Sr. Sagasta: Flotando como el alma de Garibay) y que llamo a las puertas del partido liberal y todas las encuentro cerradas. (El Sr. Sagasta: No he dicho eso.) Tengo partido, que es el liberal reformista, y una bandera que defenderé. Ni yo ni mis amigos pediremos nada al lado de S. S. (El Sr. Sagasta: Ni hace falta.) Siempre resultará que S. S. me ha dicho cosas antes de que yo se lo pida. (El Sr. Sagasta: No va S. S. a ninguna parte.) Me contento con permanecer donde estoy y con ser el representante y defensor de los intereses del país.»

El Sr. Sagasta recordó que merecen poco crédito los propósitos y las afirmaciones del Sr. Romero Robledo, porque aun no hace un mes que aseguró que jamás se separaría del Sr. López Domínguez, y ya se sabe lo que ha sucedido.

Respecto de las reformas militares, insistió en que siendo proyectos de ley del gobierno, son cuestión de gobierno.

El general Lopez Domínguez esplicó su voto.

Opinó también que no hay bastante tiempo para discutir los proyectos económicos y las reformas militares, y que debe cumplirse la Constitución legalizando los presupuestos y aplazando las reformas.

Con este motivo ofreció su voto y su aplauso.

El Sr. Pedregal esplicó el voto de los republicanos, declarándose favorable a la urgencia de los proyectos económicos.

El ministro de la Guerra manifestó su estraneza porque el general Lopez Domínguez votase la proposición después de las transacciones acordadas con él.

El general Lopez Domínguez, rectificando, dijo que no ha variado de actitud y que hace siempre a la luz del día su política.

El Sr. Romero Robledo hizo una comparación entre las negativas del jefe del gobierno y las afirmaciones de los Sres. Lopez Domínguez y Pedregal, que le sirven de consuelo y son prueba de que no está solo opinando lo que pide la proposición.

Hizo notar que el Sr. Sagasta ha procurado en su discurso contar con los de la mayoría.

El Sr. Cánovas del Castillo recordó la reunión de jefes de las minorías para señalar la conveniente distribución de los debates y defendiendo la necesidad de que se cumpla el precepto constitucional en lo que se refiere a los presupuestos, que es superior y anterior a la importancia de cualquier proyecto; pero por el acuerdo de las minorías, al presidente de la Cámara corresponde dar la preferencia a los proyectos en su discusión.

Declaró que la minoría sostiene sus enmiendas y que tiene el compromiso de no oponer al proyecto más dificultades que las naturales del debate.

Afirmó que si la proposición no significaba más que el deseo de legalizar la situación económica, no la negará sus votos.

El Sr. Castelar esplicó el suyo favorable a la proposición, sosteniendo que no significaba hostilidad al gobierno y si la necesidad de votar los impuestos. Opinó que no son tan importantes las reformas militares, que no puedan esperar a otra legislatura, y citó el caso de otras naciones, donde las reformas de organización del ejército han durado algunos años.

El señor Presidente recordó el acuerdo de las minorías, y que era contrario al que resultaba del debate, siendo esto difícil para la presidencia y para las minorías mismas.

El señor presidente del Consejo de ministros afirmó que no se trata de precipitar las reformas militares sino de que se discutan con la ampliación debida y cree que hay el tiempo necesario.

Sostuvo el acuerdo de los jefes de las minorías y económicas.

El histórico castillo de Monterey, que fué en su tiempo la fortaleza más notable de la provincia de Orense, se halla en inminente ruina.

Disposiciones del ministerio de Fomento.

Autorizando a los correos intérpretes de buques en Barcelona para llevar en los actos oficiales el uniforme que solicitan, ajustado al modelo que presentó el jefe de su clase.

Nombrando corredor de comercio de 1.ª clase a D. José Aranda y Ocaña; de Córdoba a don Miguel Ariza y Romero.

—Aprobando la transferencia de la concesión de un balneario permanente en la playa de Casa-Antimes (Barcelona).

—Promoviendo al empleo de ayudante segundo de Obras públicas a D. Ricardo Rueda, y dando de alta en el servicio activo a D. Luis Morales.

—Nombrando ayudante segundo de Obras Públicas a D. José Cánovas.

—Nombrando al arquitecto D. Cayetano Santolalla para la formación del proyecto de reparación de la facultad de Medicina de Cádiz.

Idem inspector facultativo de construcciones civiles de la zona del Este, a D. Miguel Aguado.

—Autorizando al rector de la Universidad de Barcelona para que, en representación del Estado, firme las escrituras de compra del solar para la facultad de Medicina.

El subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Capdepont, se ha dirigido a Málaga desde Granada, para inspeccionar igualmente el establecimiento penal de aquella capital, y antes de regresar a Madrid, visitará alguna otra con el mismo objeto.

Pasan de veinte las enmiendas presentadas ya en el Senado al proyecto de ley sobre el Contencioso-administrativo por los Sres. Paso y Delgado, Montejo Robledo, Fabié, Hernandez Iglesias, Rada y Delgado y García de Torres.

Mañana terminará en el Senado el debate sobre el proyecto de recaudación de contribuciones y comenzará la discusión por artículos del de el Contencioso-administrativo.

Por el ministerio de Fomento se pide al de la Gobernación se conceda a los institutos franquicia de correos.

El señor ministro de Fomento ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina, 23 leyes de carreteras y el nombramiento de D. Ramon Malquer de comisario regio de agricultura de la provincia de Lérida.

Hoy se ha dictado sentencia en la causa seguida contra D. Federico Calero y Laso de la Vega, por muerte de Epifania Malra.

De acuerdo con la solicitud del representante de la ley, la sala considera el hecho constitutivo de asesinato sin circunstancias modificativas de responsabilidad, e impuso a Calero la pena de cadena perpetua.

Toda la política se ha hecho hoy dentro del Congreso.

Los ministros de Estado, Gobernación Guerra y Fomento, con el jefe del gabinete, han pasado la tarde en aquella Cámara para atender a las necesidades de debate.

El Sr. Romero Robledo ha presentado su proposición pidiendo la urgencia de la discusión de los presupuestos y la ha mantenido como necesidad constitucional.

El jefe del gobierno ha afirmado la misma necesidad, asegurando que los presupuestos se discutirán en tiempo oportuno para cumplir aquel precepto; pero ha rogado a la mayoría que no vote la proposición porque respondía, en su juicio, al plan obstruccionista del exministro de la Gobernación contra las reformas militares.

Aquí ha surgido una polémica política vehementemente, la cual ha movido al Congreso aplaudiendo la mayoría con repeticiones al presidente del Consejo de ministros.

El debate se encamina desde este punto a la cuestión de las reformas militares y el general Lopez Domínguez, en frases muy celebradas por los romeristas, dice que votará la proposición del Sr. Romero Robledo, anunciando que después de las últimas transacciones hechas con el partido conservador, piensa salir de su silencio y combatir algunas de aquellas transacciones.

La misma declaración hace el Sr. Pedregal en pró de la proposición que se discute, anunciando nuevos discursos de los republicanos coalicionistas contra el proyecto de las reformas militares.

El ministro de la Guerra contesta a la parte técnica de aquellos discursos, asegurando que querría el ejército voluntario, pero que hoy no es posible tenerlo, y defiende sus transacciones.

Mientras la discusión lleva estos rumbos, en el salon de conferencias no hay nadie; los diputados de Santander y de Puerto-Rico, citados hoy para una reunión, no se reúnen; la comisión de rebaja de la contribución territorial, aplaza para mañana su segunda conferencia, y atrae el debate, que es un desfile más de oradores importantes, a todo el mundo, incluso los no diputados a quienes se ha permitido presenciarlo junto a los escaños de la mesa presidencial.

La sesión sigue con altos vuelos en el debate e importancia en el desarrollo de le imprimen los diferentes oradores.

El Sr. Cánovas del Castillo hace un discurso para declarar que el partido conservador votará en pró de la proposición del Sr. Romero Robledo únicamente en el sentido de que signifique su voto el deseo de legalizar la situación económica.

El Sr. Castelar lamenta no poder volver contra la proposición ni abstenerse de votarla. Y vota con sus amigos en pró porque cree que estas Cortes están obligadas a hacer reformas políticas y económicas aunque esto aplase las reformas militares que no considera tan urgentes. Pide la palabra el Sr. Canalejas.

El presidente Sr. Martos, declara que si el Congreso vota en pró de la proposición del Sr. Romero Robledo, habrá llegado para el presidente del Congreso el caso de

La señora de un oficial del Consejo de Estado, amigo nuestro, perdió ayer tarde una pulsera de valor al tomar en la Puerta del Sol el tranvía del barrio de Salamanca...

El domingo próximo, a las diez de la mañana, celebrará su solemne fiesta anual en la iglesia de las Arrepentidas...

El domingo, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Gran Pensamiento el Sr. Balbín de Unquera...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SÁBADO 5.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—La Conversion de San Agustín y San Pio V.—Indulgencia plenaria, como en 23 de enero.

CULTOS PARA EL 5. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Agustinas del Beato Orozco...

En San Andrés, id., por la noche, el P. G. En la Visitación, Cañizares, San Marcos y Santa María, sin sermón.

FUNCIONES RELIGIOSAS

Los puntos de meditación que se dirán en el oratorio del Olivar (calle de Cañizares) durante las Flores de Mayo...

CASAS DE SOCORRO.

El día 3 se asistieron en las de esta capital 67 accidentes: 19 graves, 38 leves y 40 de pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 3 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 38 cadáveres y 7 fetos.

VACUNACION.

El día 3 vacunará de ternera el Dr. Balaguer a los pobres de la casa de socorro del distrito de la Inclusa, de once a doce.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 3 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 17 hombres, 4 mujeres y 2 niños...

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 23°8 grados; la mínima de 7°9.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 5

ZARZUELA.—9.—F. 36 de ab.—T. par.—(Beneficio de la Sra. Urbinati).—II Duchino.—El corazón y la mano.

Probablemente el lunes comenzará la discusión de los presupuestos de Cuba, a cuyo efecto deben celebrarse el viernes una conferencia los Sres. Martos, Balaguer y Labra.

Los diputados conservadores representados por los señores San Pedro y general Pando, impugnaron el dictamen de la comisión...

ALMONEDA DE GABINETE POR AUMENTARSE LAS DUEÑAS.

RELOJES DE PARED con campana, a 10 pesetas. Regulador, un metro de alto...

EL MEJOR NEGOCIO

Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos...

LIQUIDACION

En todas las existencias de muebles de ebanistería y tapicería. Grandes rebajas a precio fijo...

PARA CORSES

Buenos, bonitos y baratos. Corredora Baja, 7, comercio de señoras de TOMÁS JUANO.

DINERO

sobre mobiliarios, sin retirarlos, en grandes y pequeñas partidas y a toda clase de garantías que convengan.

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA ALCOCER viuda de San Juan ha fallecido el día 4 de mayo de 1888...

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA ALCOCER viuda de San Juan ha fallecido el día 4 de mayo de 1888...

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA ALCOCER viuda de San Juan ha fallecido el día 4 de mayo de 1888...

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA ALCOCER viuda de San Juan ha fallecido el día 4 de mayo de 1888...

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA ALCOCER viuda de San Juan ha fallecido el día 4 de mayo de 1888...

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA ALCOCER viuda de San Juan ha fallecido el día 4 de mayo de 1888...

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA ALCOCER viuda de San Juan ha fallecido el día 4 de mayo de 1888...

INYECCION SAEZ

ARCHICOFRADIA SACRAMENTAL DE SAN PEDRO, SAN ANDRES Y SAN ISIDRO. Secretaría.—La comision para la distribucion de puestos en la proxima romeria de San Isidro...

GUTIERREZ

26, DESEGAÑO, 26. Muebles austriacos de rejilla y madera curvada. Rebaja de precios.—Exportacion a provincias.

DINERO

En un empleo del Estado ferrocarril, Banco, Montes, pasivos, militares, hipotecas y muebles, pronto y reserva.

SE ALQUILA

habilitacion espaciosa, buenas luces y vistas a dos calles, a propósito para oficinas ó dependencias del Estado ó legacion extranjera.

DINERO SOBRE SUELDOS

Muebles y fincas, Infantes, 20, pral. PIANO, UN BILLAR FRANCÉS de laeca. Turco, 18, bajo.

PRESTAMOS SOBRE LIBROS Y MUEBLES

Forma un tomo en 8.º mayor, de 186 páginas, y su precio es de 1 peseta 30 céntimos.

SE VENDE

un buen mobiliario todo completo ó en partidas. Fuencarral, 162, 2.º d.

DINERO

en comision sin gastos judiciales.—Fomento, 20, porteria.

ANUNCIO

Se vende el corcho procedente de las dehesas nombradas del Palacio y de la Bejarana, sitas en el término de Salvacion...

SOLAR

Se vende el que ocupaba el teatro de Variedades, mide 2650 pies: informarán en la calle de Genova, 17, 3.º izqda.

SOLAR EN VENTA

3500 pies: calle de Churrucá, Fuencarral, núm. 102, porteria.

SOLAR EN VENTA

3500 pies: calle de Churrucá, Fuencarral, núm. 102, porteria.

¡GRAN EXPOSICION! Muebles de lujo de todas clases, 20 juegos gabinetes alta novedad, gran surtido en tapices, bordados y objetos turcos...

ENFERMEDADES NERVIOSAS CÁPSULAS del Doctor Clin. La verdadera Cápsula CLIN de Bromuro de Alcanfor se emplean en las Afecciones nerviosas y del Cerebro...

REPUBLICA ARGENTINA oficina oficial de informacion. CÁRMEN, 22, 2.º MADRID. En esta oficina, única oficial, se dan gratuitamente los informes que se soliciten verbalmente ó por escrito...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes, demas Humores, así internos como externos.

LA MONCLOA La fabrica de cristal LA MONCLOA, Cuesta de Areneros, compra todo el vidrio ó cristal que se le lleve, siendo de buena calidad, por mayor y menor.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, telefono 606. HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones, Se envia a provincias.

ABONOS MINERALES DE LA COMPAÑIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA. Direccion general: Madrid, Preciados, 25, 1.º dcha., y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.

ABONOS COMPLETOS de diferentes clases para cereales, huertas, viñas, olivos, naranjos, pimientos, etc., etc., a 30 y 32 pesetas los 100 kilogramos.

LA MONCLOA La fabrica de cristal LA MONCLOA, Cuesta de Areneros, compra todo el vidrio ó cristal que se le lleve, siendo de buena calidad, por mayor y menor.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, telefono 606. HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones, Se envia a provincias.

ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 21 de abono.—T. 3.º.—Puritinos. APOLO.—(Compañía Cereceda).—9.—Niña Panchoa.—Llamada y tropa.—Segundo acto.—La liga de las mujeres.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 4. ULTIMOS PRECIOS DEL 3 DEL 4. Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 67-20 67-20

TRASPASO DE UN ESTABLECIMIENTO DE MODAS BIEN SURTIDO DE GÉNEROS.

En esta capital de provincia de las más ricas y con parroquia segura. Se darán facilidades para el pago. Es un buen negocio para dos ó tres hermanas ó amigas que sepan trabajar bien en confecciones y sombreros.

THE FUNERAL 60—ALCALÁ—60. Unica casa en Madrid que tiene y puede vender los modernos féretros-arcos de hierro galvanizado por poseer 12 patentes en diferentes naciones.

EL NIÑO CARLOS FESSER Y FERNANDEZ ha subido al cielo el día 3 de mayo de 1888, á las 8 1/2 de la noche, á los tres años y medio de edad.

LA SEÑORA DOÑA TERESA ALBERICH DE VILANOVA ha fallecido el día 3 de mayo de 1888. R. I. P. Sus hijos D. Adolfo y D. Augusto Vilanova, hijas políticas, nietas, hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. Florencio Rodríguez Valdes y Vaamonde Doctor en Derecho y licenciado en Administración, HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MAYO DE 1888.

LA SEÑORA DOÑA AMPARO GALTIER DE GUZMAN ha fallecido el día 3 de mayo de 1888, á las cuatro de la tarde, despues de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su esposo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, tios, primos, su director espiritual y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.